

首府交警邀各行业代表出谋划策

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 3月24日,呼和浩特市公安局交管支队邀请人大代表、政协委员、新闻媒体、律师等各行各业代表召开

了教育整顿座谈会,会上大家畅所欲言指出交管队伍、交通设施等方面存在的问题并为教育整顿出谋划策,交警、辅警代表结合自身实际提出队伍教育整顿的意见与建议。

辅警代表袁超表示要在整顿工作中加强自身的职业认知感,按照要求自查自纠,做一名有担当知敬畏的合格辅警。当天与会的代

表们分别对交警作风形象、交警执法、事故处理、交通设施以及疏堵保畅等方面都提出了各自的意见与建议。据呼和浩特市公安局交管支队政治部主任张建宏

介绍,目前全国政法队伍教育整顿的号角已经吹响了,呼和浩特市广大交警也在积极响应。为了更好地开展教育整顿工作所以交管支队开门纳谏邀请包括人大

代表、政协委员、律师、新闻媒体等各行业的代表进行座谈,让大家指出交管队伍、交管工作中存在的不足,然后有针对性地进行整改。

全区首例 个人信息保护 民事公益 诉讼案开审

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 刘晓姣) 3月25日,记者从呼和浩特市人民检察院了解到,由呼和浩特市回民区人民检察院办理的一起侵犯公民个人信息刑事附带民事公益诉讼案近日开庭审理。这是自《民法典》实施后,内蒙古自治区首例关于公民个人信息保护的刑事附带民事公益诉讼案件。

去年2月开始,被告兰某某、周某某、郭某某三人陆续以某公司的名义大量招聘推广APP的兼职人员,在互联网上实名认证、注册、解封各类APP账号,并将载有兼职人员姓名、身份证号、通讯联系方式、银行账号等公民个人信息的截图出售给上线,共计获利7万余元。检察机关在依法追究犯罪嫌疑人刑事责任的同时,就三被告侵犯公民个人信息损害社会公共利益的行为提起刑事附带民事公益诉讼。

今年1月1日起,我国《民法典》正式实施,通过人格权的独立成编,来强化对个人信息的保护,保护公民个人信息不被泄露和滥用。这也为检察机关探索公民个人信息保护领域公益诉讼提供了更多法律依据。为确保办案质效,案件办理过程中检察机关严格把握以保护公民个人信息安全作为公益保护切入点,把对违法行为的刑事打击和民事公益诉讼责任追究有效衔接,就案件的定性、法律适用及被告人的确定等方面进行充分论证。庭审中,三被告均表示,认识到自己的违法行为侵犯了众多不特定公民个人信息安全,愿意承担相应民事责任。目前,案件正在进一步审理中。



动起来

3月25日上午10时,呼和浩特市赛罕区西把栅中心校的同学们在操场参加阳光体育大课间活动,活动包括跳绳、啦啦操项目,时长半小时。据该校大队辅导员徐敏介绍,为落实“七个一”中的每天体育锻炼一小时工作,学校每天都会在早晨组织学生晨

跑半小时,间操组织半小时跳绳、啦啦操活动,体育锻炼有效地增强了孩子们的体质。

据介绍,按照国家的相关文件精神,自治区教育厅决定在中小学全面落实“每天体育锻炼一小时、每周一节特色体育课、隔周一节书法课、每

班一个合唱团、每周一次合唱活动、每周一节劳动教育课、每月一个劳动实践日”(简称“七个一”)工作。目前,全区各中小学全面落实“七个一”工作,为学生全面发展奠定基础。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天

玉泉区开启“一枚印章管审批”工作新模式

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 3月24日,随着玉泉区第一个“行政审批专用章”的盖出,玉泉区开启了“一枚公章管审批”工作新模式。

当日,在玉泉区政务服务中心综合服务窗口,内蒙古源满建筑工程有限公司领到了盖有“行政审批专用章”的营业执照,成为玉泉区实现“一枚印章管审批”以来首家领到该证的企业。这也标志着玉泉区行政审批制

度改革迈入新阶段。内蒙古源满建筑工程有限公司高女士从办事员手里接过新办的营业执照,连连为高效、高速的审批速度称赞,她说:“从提交审批材料到拿证只用了不到一个工作日,方便且有效率。”

据了解,玉泉区在持续优化审批机制中,依托行政审批和政务服务局,在全区开展“最多跑一次”改革,开展“减证便民”行动。坚持把企业和群众需

求作为第一信号,围绕“只进一扇门、最多跑一次”目标,装修改造政务服务大厅,预计6月底前,将300余项政务服务事项全部进驻。实行实体政务大厅、马上就办、网上办、掌上办,“多位一体”办理模式。

玉泉区不断创新便民利企新举措,优化行政审批服务流程,致力打造企业认可群众满意的营商环境,将“人工跑”变为“数据跑”,“多头跑”变为“集成办”。

新城区检察院进社区送上法治公开课

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 3月24日,呼和浩特市新城区人民检察院在祥园社区开展“我为群众办实事”送法进社区活动,20名检察干警深入社区,走上街道,

为居民群众送法上门,普法到家。

活动中,检察干警通过开展法律宣讲、提供法律咨询、发放宣传册等形式为社区群众送上一堂精彩的“法治公开课”,让检察工作贴

近生活,走近群众。几名年轻干警耐心向社区群众介绍检察机关的职能作用,并就民事申诉、公益诉讼等职能进行重点讲解,同时向群众展示了生活中常见的电信诈骗、网络信贷等案例,

回民区对处方药销售行为进行专项整治

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 3月24日,记者从回民区市场监督管理局了解到,为全面落实药品监管“四个最严”要求,该市场监管局在辖区范围内组织开展执业药师“挂证”、处方药销售行为专项整治。

据了解,此次专项整治与规范进货渠道、严格票据管理等日常监督检查内容相结合,重点查处执业药师“挂证”、不在岗、不凭处方销售处方药等违规经营行为。市场监管局要求经营处方药的药品零售企业,执业药师或者其他依法经资格认定的药学技术人员不在岗时,应当挂牌告知,并停止销售处方药。并加强含可待因复方口服溶液、复方甘草片和复方地芬诺酯片等含特殊药品复方制剂的购销管理。要求上述药品同含麻黄碱类复方制剂一并设置专柜管理、专册登记(电脑系统管控),严格凭医师开具的处方销售。同时,凡检查发现药品零售企业未按规定配备执业药师的,将通报市行政审批管理部门,结合换发《药品经营许可证》工作,核减处方药经营范围,将该企业列入年度重点检查对象,加大监督检查频次。

下一步,回民区市场监管局将结合日常监管,持续开展药品零售企业执业药师“挂证”、处方药销售行为专项整治,严厉查处药品零售企业执业药师“挂证”、不凭处方销售处方药等违法违规行为,进一步规范药品经营秩序和执业药师执业行为,督促企业承担主体责任,切实保障公众用药安全。

看病巨款失而复得 @马大哈出门要注意财物安全

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) “太谢谢了,等我办完事回来一定给你们送面锦旗。”3月23日19时45分许,在呼和浩特东站公安执勤室内,旅客张先生接过他失而复得的3万元现金,激动地握着民警的手,不断说着感谢的话,鞠躬致谢。

当日19时30分,呼和浩特东站安检员在安检仪处发现一个无人认领的黑色双肩包,随即通知了执勤的铁路民警。铁路民警为了尽快找到双肩包的主人,随即打开包查看,发现包内除了笔记本电脑及个人生活用品外,竟然还有三摞捆好的百元钞票。谁会随身携带这么多现金?必须快点找到失主。民警在包内仔细寻找着与失主相关“线索”,但未发现任何个人有效身份证明。民警立即转变思路,通过广播、查看视频监控、候车室巡视等多种方式寻找失主。几分钟后,旅客张先生匆匆赶到执勤室认领财物,经过现场确认,背包确实为其所有。

原来,张先生的家人正在北京看病,包内的3万元现金是他刚从银行取出来准备带给家人就医的医疗费。张先生一时大意将背包遗忘在安检仪上,离开时只拿了行李箱,在候车室听到广播后,才恍然发现自己遗失了背包。幸亏民警及时发现,才避免了张先生的财物损失。

揭露各类诈骗手段,用现场模拟的形式讲解防骗小妙招,提醒群众提高防范意识,善于运用法律武器保护自己。

通过普法活动与答疑解惑相结合,面对面的交

流形式,拉近了检察机关与群众的距离,结合辖区内发生的真实案例,用身边人身边事使法律宣传更加贴近实际、贴近生活。此次活动共向群众发放宣传册800余册。